
66

УДК 62733 + 627.21.00] .63

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ТЕОРЕТИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ

ВПЛИВУ ЗАГЛИБЛЕННЯ ПІДПІРНОЇМСТІНКИНА

РОЗПОДІЛ ТИСКУ Г РУНТУ ПО Ї] ВИСОТІ

С. В. Брати, канд. птахи. наук (НТУУ “КПІ”)

Приведены результаты теоретических и экспериментальных

исследований давления грунта на гибкуюстенку при смещении анкернойопоры,
которые могут быть использованы для анализа взаимодействия гибкой

подпорнойстенки с грунтом.

У практиці підземною, промислового та цивільного будівництва
широкого поширення набули розпірніспоруди у виглядіпідпірнихстінок з

монолітного та збірногобетону,з металевого та залізобетонного шпунту,

кутикового типу. Тонкостінні підпірніспоруди є. одними з найбільш

економічних і поширених конструкцій,вони надійні в експлуатаціїі

малочутливідо можливих перевантажень. Чинні нормативнідокументи

рекомендують виконувати розрахунок споруд, що взаємодіють з грунтом, у

пружнійстадіїїх роботиабо за граничними станами. Такий підхідне дозволяє

одночасно простежити за напружено-деформованимстаном системи споруда-

контактуючийгрунт з моменту її завантаження і до втрати несучоїспромож-
ності,оскільки пружний розрахунок не враховує пластичних деформацій
матеріалу,а розрахунок за граничними станами дозволяє визначити тільки

руйнівнінавантаження. Аналіз робіт,присвячених розрахунку подібних споруд,

показує, що більшість методів передбачаєокремий розрахунок: спочатку

розглядають тільки напружено-деформованнйстан ґрунту, а потім, викори-

стовуючи одержанінавантаження відтиску грунту, розраховують конструкцію
стінки. Вказані методи не дають змоги визначити напружено-деформований
стан споруди та контактуючого ґрунту в їх реальнійсуміснійроботі.

На основі теоріїпластичної течіїзізміцненням, яка базуєтьсяна принципі
максимуму Мізеса,автором [і]одержанірівняннядля аналізусумісноїроботи
гнучкоїпідпірноїстінки ігрунту при різномунавантаженні,заглибленні стінки

та піддатливостіанкерноїопори з урахуванням реальних властивостей Їх

матеріалів,не розбиваючийого на два незалежних розрахунки за граничними

станами на мннпсть | жорстктсть.

Для перевіркиодержаного теоретичного розв'язкубули проведені
експериментальнідослідження взаємодіїгнучкоїпідпірноїстінки 3 грунтом.

Досліди проводились у лабораторіїгідротехнічнихспоруд кафедри«Морськіі

річковіпорти, водні шляхи та їх технічна експлуатація»Одеського державного

морського університетуна стенді,який включав: ґрунтовийлоток розмірами
І77х100х109 см, модель гнучкоїстінки,апаратуру для вимірювання тиску

фунту, анкерпого зусилля, прогинівстінки ізмішення анкерноїопори. Модель

стінки було виконано з оргскла товщиною 0,1 см з розмірамиІ09х99 см. Для
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забезпечення необхідноїжорсткостів горизонтальнійплощині модель зверху

булазакріпленадо металевого кутика 50х50,який кріпивсядо опорноїбалки з

швелера Л'918,з'єднаноїз механізмом зміщень,встановленим на каркасілотка.

Вимірювання тиску грунту виконувалося за допомогою контактних

датчиків,які встановлювалися у передбаченігніздапо вертикальнійосі стінки

через 10 см. Для вимірюваннядеформацій моделі на вертикальнійлінії,
розташованійна відстані]0 см від осі стінки на одному рівніз контактними

датчиками, наклеювались тензорезистори опором 200 Ом. Анкерне зусилля

вимірювалосяза допомогою тензодатчиків,установлених на анкерних опорах.

Електрична тензометрична схема включалися в напівміст :] автоматичною

компенсацією температурних деформацій.Показання датчиківтиску, анксрпого

зусилля і деформаціймоделі реєструвалнсь за допомогою вимірювальної
системи СІІТ-З. Запис інформаціївиводився друкувальним пристроєм на

паперову стрічку.Вимірювання зміщень анкерних опор виконувалося

індикаторамигодинникового типу з ціною поділки 0,0] мм.

Досліди проводилися у такій послідовності: модель гнучкої стінки

встановлювалася у вертикальне положення, знімалися нульовіпоказання всіх

датчиків;відсипався з двох сторінмоделі шар піскуна величину заглиблення

стінки - 25 см у першійсерії,40 і 60 см у другійітретійсеріяхвипробувань.
Знімалися показання датчиків.Потім за стінкою моделі відсипавсяперший шар

піскутовщиною І5 см. Після вирівнюванняйого поверхніреєструвалися
показання датчиків.У такій послідовностівідсипалися і подальші шари піску.
Після засипки піскуна повну висоту стінки і запису показань датчиків до

поверхні засипки прикладалося рівномірно розподілепе навантаження

інтенсивністю 3 кН/м (першасерія),6 к]І/м(другасерія)і9 кН/м (третясерія).
Результативимірюваньоброблялисяметодами математичної статистики.

Проведеніексперименти дозволили встановити залежність розподілу
бокового тиску ґрунту по висоті гнучкоїстінки,значення згинального моменту

у прольотістінки та прогинівстінки,залежність величини анксрпого зусилля

від послідовностіта щільностізасипки грунту, від заглиблення стінки та змі-

щення анкерноїопори, а також віддіїрівномірнорозподіленогонавантаження.
У таблицінаведенісереднізначення інтенсивності бокового тиску грунту

та величини анксрпого зусилля, які мають місце у процесізасипки грунту за

гнучкою стінкою.

Величина бокового тиску грунту на стінку.кН/м Анкерне
Номери датчиків тиску зусилля

] 2 3 4 5 6 7 8 9 10 І ] Кт КН

- 0 О,]5 0,03 0,04 0,024 0.008
- - - - - 0.05 0. ] 5 0.25 0, І5 0.05 0,035 0,02
- - - - О,] 0,30 0,30 0,45 О,] 0,06 0,06 0,034

- 0 0,2 03 035 0,35 0,55 0,4 О,] 0,08 0,05
- 0, І5 0.4 0,45 04 0,45 05 0,6 0,6 О,]5 О,] 0,08

0,25 0,6 0,75 0,85 0,75 0,6 065 0.95 0,90 02 015 0,14

],4 ],6 І,7 ].6 ].35 1.І9 ].0 ].25 ].]5 О,]5 О,] 0,42
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Рис. |. Вплив заглиблення стінки на прогини стінки (в)та інтенсивність бокового тиску

грунту (б):] -

при заглибленні 11.= 25 см; 2 -

при І:;= 40 см; 3 -

при 11;= 60 см

Як видно з рис. 1, епюра тиску грунту на гнучку підпірнустінкумає
сідловидний характер, який суттєво відрізняєтьсявідпрямолінійноюпо теорії
Кулона (пунктирна лінія).При цьому максимальний тиск виникає у зоні

кріпленняанкера (в 3,5 рази більший, ніж кулонівський),а мінімальний - в

прольоті(в2,5 рази менШий, ніж по Кулону).Величина та характер розподілу
бокового тиску значною міроюзалежить відзаглиблення стінки.
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-І- рівнодійнапасивною тиску засипки відвідносноїглибини заглиблення стінки

+ рівнодійнаактивного тиску засипки відвідносноїглибини заглиблення стінки

-А- максимальний проти

.у- внкерне зусилля

Рис. 2- Вплив заглиблення ШУЧКОЇ стінки на зміни рівнодійнихактивного та пасивного

тиску, внкерного зусилля | прогинів стінки
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Аналіз цих графіківпоказує, що зі збільшенням заглиблення стінки

анкерне зусилля й прогин стінки різкозменшуються за законом, близьким до

лінійного,а рівнодійніактивною та пасивного тиску збільшуються,причому
пасивний тиск збільшуєтьсяза параболічнимзаконом.

Вплив заглиблення гнучкоїстінки на змінурівнодійнихактивною та

пасивною тиску грунту, анкерного зусилля тв максимальною прогину стінки

характеризуються графіками,побудованими для навантаження (]
= 3 кН/м2

(рис.2).
Одержанірезультати експериментівдобреузгоджуються з теоретичним

розв'язкомавтора [і].
Модель гнучкоїстінки,розробленаі всебічно випробуванаавтором у

процесіекспериметальних досліджень,дозволяє вивчати широке коло задач

взаємодіїстінки 3 [рунтом основи ізасипки при різнихнавантаженнях, умовах і

факторахїх сумісноїроботи.
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АКТИВИЗАЦИЯ ИНЕРТНЬІХ МИНЕРАЛОВ ОТВАЛЬНОЙ
ПОРОДЬІ ХИМИЧЕСКИМИ РЕАГЕНТАМИ

Р. А. Самедов, асп. (ИГМ НАН Украины)

Розглянутометод використання відвальної породи вуглевидобуткудля

отримання безвипалювальної в 'яж'учоїречовини. Запропонованіхімічні

реагенти та домішки, що активізують інертнімінералиу відвальиих породах.

для изучения возможности активизации инертных минералов,

содержащихся в отвапьной породе угледобычи,были проведены комплексные

исследования. В процессе зкспериментальных исследований были

использованы клинкерные минералы портландцемента и природного

двуводного гипса. В качестве активизаторов инертных минералов

использовались следующие химические реагенты: фосфоросодержащие
материалы, хлористый кальций, сульфатмагния, кремнефтористыйнатрий,
обожженная известь.

Химический состав клинкерных минералов представлен следующими

окислами,% по массе:


